



Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
"Детский сад общеразвивающего вида №19 "Кунешчик"
муниципального образования городской округ Симферополь
Республики Крым
(МБДОУ №19 "Кунешчик" г. Симферополя)

295049, г. Симферополь, ул. Маариф, здание 5



«Семейный Кодекс. Роль семьи в воспитании детей»

(В рамках программы курса обучения родителей (законных представителей)
несовершеннолетних детей по основам детской психологии и педагогики)

Педагог - психолог

Арсланова Э.А.

Симферополь, 2022

«Семейный Кодекс. Роль семьи в воспитании детей»

Самый большой подарок, который родители могут сделать своему ребенку, это атмосфера любви, поскольку в такой атмосфере он развивается лучше всего. (Джон (Джон) Готтман и Джули Шварц-Готтман, «Испытание ребёнком»)

Семья в жизни ребенка занимает первое место и в качестве уникального в своем роде института воспитания и в качестве главного объекта для подражания и в качестве авторитета практически по всем вопросам. В семье ребенок проводит больше времени, чем в школе и на улице, она для него является единственным пристанищем и его надеждой, и опорой в жизни, в ней закладываются основы личности и характера ребенка. Но семья может оказывать как положительное, так и отрицательное воздействие на его воспитание. Ничто так положительно не влияет на воспитание ребенка, как семья и в то же время ничто не наносит такого вреда, какой может нанести семья.

Родители и близкие родственники могут оказать положительное влияние на психику ребенка только в том случае, если в семье царит положительная атмосфера уважения, любви и согласия. Медики заметили, что у разведенных или находящихся в ссоре родителей дети чаще страдают заболеваниями, связанными с нарушением давления и сердцебиения. Дети внешне стараются не проявлять своих чувств, вынуждены скрывать их от своих сверстников в школе, но внутренне очень переживают разрыв родителей. Для ребенка разрушение семьи — значит разрушение его собственного маленького мира, в котором он появился на свет и стал личностью.

Наряду с одинокими мамами редко, но встречаются и одинокие папы с детьми. Неполные семьи, в которых ребенок даже не знает кто его отец или мать, не могут дать ребенку полноценное и гармоничное развитие и воспитание. В таких семьях превалирует определенное субъективное отношение к противоположному полу и хорошо, если ребенку отца или мать может хотя бы частично заменить бабушка или дедушка. А если нет, то в

поведении и в характере таких детей наблюдается определенная психологическая и эмоциональная неполноценность, которая со временем перерастает в стиль жизни.

Но и в полных семьях могут быть проблемы, если один из членов семьи ведет себя неадекватно. У родителей, которые отличаются несдержанностью, грубостью и дети вырастают такие же. Есть еще так называемая избалованность, присущая, как правило, семьям с одним ребенком. Такому ребенку обычно уделяется максимум внимания, его все любят, позволяют любые шалости и исполняют любые капризы. В результате вырастает черствый и циничный человек, уверенный в том, что весь мир вокруг создан только для удовлетворения его желаний.

В то же время излишняя строгость в воспитании также совершенно неуместна, поскольку воспитывает безвольную и послушную личность. Постоянные запреты могут вызвать у ребенка и совершенно противоположную реакцию. Как известно, запретный плод сладок, а посему ребенок будет нарушать запреты тайком. Мало того, что этим он может нанести вред своему здоровью, но это может еще и плохо отразиться на его психике, поскольку постоянная скрытность и ложь сделают его раздражительным и неуравновешенным.

Для воспитания детей в семье очень важно сотрудничество, общение и сопереживание. Ребенок должен видеть в родителях равнодушных собеседников и помощников, но не хладнокровных надзирателей. При этом ребенок должен уважать своих родителей, считаться с их мнением. Добиться этого непросто, особенно если родители неискренни в своих чувствах и поступках. Надо всегда быть честными со своими детьми. Если отец или мать хотя бы раз слукавят, то и ребенок будет лгать без зазрения совести. Если отец и мать допустят ложь между собой, то ребенок вскоре начнет манипулировать их отношениями и шантажировать их по очереди, добиваясь своего от каждого из них.

Итак, для правильного семейного воспитания, основанного на сотрудничестве, важно соблюдать несколько правил.

1) Взаимопонимание. Родители должны понимать детские проблемы своего ребенка, смотреть на них его глазами;

2) Честность. Лгать и лукавить нельзя ни при каких обстоятельствах;

3) Сдержанность. Родители должны быть рассудительны и сдержанны в своих поступках и ни в коем случае не должны вымещать свое плохое настроение на ребенке;

4) Искренность. Ребенок очень хорошо чувствует лицемерие и не прощает его никому;

5) Внимание. Нельзя ни в коем случае оставлять детей без опеки и внимания.

Если родители будут соблюдать все эти правила, то процесс воспитания не потребует от них каких-либо усилий, дети сами будут учиться вести себя правильно на примере и при поддержке своих родителей. Очень часто несоблюдение от этих правил приводит к различным отклонениям в воспитании. Часто возникает диктат со стороны родителей, это форма сильной власти, но не воспитания. Родители должны предъявлять требования к детям, но насилие может столкнуться с сопротивлением, а в итоге приведет к протесту и озлоблению. Если сопротивление будет подавлено, то будет подавлена и сама личность. Еще чаще наблюдается попустительство и равнодушие. Нельзя пускать процесс воспитания на самотек. Ребенок должен быть уверен в том, что он небезразличен своим родителям.

Прошито, пронумеровано и скреплено

печатью

Кунешчик (4)

Заведующий МБДОУ №19

"Кунешчик" г. Симферополя

Эннанова Л.Т.



[Handwritten signature]